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Příloha č. 10
Pomůcky pro rozvoj zrakového vnímání, pozornosti, orientace v prostoru
U dětí s vývojovou dysfázií se často objevují oslabení ve zrakovém vnímání, poruchy pozornosti, poruchy orientace v prostoru a čase, poruchy motorické koordinace a grafomotoriky.
Lze použít následující publikace:
· Bednářová, J.: Jak se pastelky učily kreslit
http://www.ucebnice.com/jak-se-pastelky-ucily-kreslit
· Bednářová, J.: Orientace v čase, 1. díl
http://www.ucebnice.com/orientace-v-case-1-dil-149-
http://www.ucebnice.com/pozornost-pro-deti-od-4-do-8-let-2
· Bednářová, J.: Prostorová orientace
http://www.ucebnice.com/prostorova-orientace
· Balharová, K., Prokš, Z.: Nápravná cvičení II. – SPU
http://www.ucebnice.com/napravna-cviceni-ii-spu
· Vargová, T.: Jak se hrášek učil 
https://www.nejrychlejsi.cz/knihy-pro-pedagogy-i-rodice/jak-se-hrasek-ucil/
U dětí s vývojovou dysfázií také hojně využíváme program Symwriter, který používáme pro vytváření pracovních listů užívaných při memorování básniček a písniček, při tvorbě denních režimů, při nácviku tvorby vět a vyprávění atd.
http://www.alternativnikomunikace.cz/stranka-symwriter-29
V současné době lze zakoupit velké množství výukových kartiček, např. na:
· http://www.obrazkova-skola.cz/logopedicke-pomucky
· http://www.logopediesusmevem.cz/sluchove-vnimani/
Vývojová dysfázie je vada řeči, která ovlivňuje úspěšnost dítěte víceméně ve všech předmětech ve škole. Často je vada doprovázena specifickými poruchami učení, jejichž náprava je rovněž náročná na pomůcky (Vránová, 2014).
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Učitel využívá pouze pomůcky určené pro terapii. V pedagogické terminologii je lze nazvat jako pomůcky didaktické, avšak pouze v případě, že jsou určené k výuce a podporují učení dovednostem či osvojování znalostí, které souvisejí s komunikační schopností daného žáka (Vitásková, 2005).
Logopedické pomůcky můžeme zařadit do několika kategorií:
· Stimulační pomůcky – uplatňují se především při realizaci tzv. průpravných cvičení, kdy napomáhají rozvoji respirace, fonace a rozvoji oromotoriky.
Např.: oromotorické kartičky, větrníčky, zvukové hračky, bublifuky, foukadla, hudební programy aj.
· Motivační pomůcky – slouží k usnadnění a zlepšení spolupráce s dítětem a jejich vzájemné komunikaci. Např. lego, moderní stavebnice, dětský telefon aj.
· Didaktické pomůcky – do této skupiny můžeme zařadit všechny materiály, které jsou připravovány pro jedince s narušenou komunikační schopností. Důležitá je zde volba vhodného didaktického materiálu, a to dle věku a individuality jedince. U předškolních dětí můžeme použít nejrůznější obrázky, básničky, říkanky. Velmi atraktivní jsou pexesa, kvarteta, double, logopedické hry na automatizaci hlásek. Na trhu je dostatečné množství pracovní listů – ne však všechny jsou kvalitní a správně vytvořené, je třeba vybírat s rozvahou.
Např.:  Havlíčková, Eichlerová: Kouká Mína do komína,
 Pumprla: Umíš správně vyslovovat?,
 Kábele: Brousek pro tvůj jazýček, 
 Ivana Fialová a kol.: Rozumíš mi?,
 Mišutková: Pro hbité jazýčky, pro bystré hlavičky,
 Charvátová: Šimonovy pracovní listy, 
 Novotná: Logopedické deskové hry.
· Derivační pomůcky – hlavním úkolem je odpoutávání (derivace – odpoutání) pozornosti od nesprávného mluvního projevu. Využívá se jich také k upravení tempa řeči.
Např.: metronom (tempo řeči u tumultus sermonis a balbuties), tzv. bílý šum (u balbutiků), šeptofon.
· Názorné pomůcky – úlohou je znázorňovat artikulační pohyby. K nejtypičtějším a nejvíce používaným názorným pomůckám patří logopedické zrcadlo, které se používá při nácviku jednotlivých hlásek. K názorným pomůckám a přístrojům můžeme také zařadit indikátory. Indikátor je přístroj signalizující správnost nebo nesprávnost zvuku, který produkuje jedinec s narušenou komunikační schopností.
· Registrační pomůcky – logoped si zaznamenává průběh logopedické intervence. Začáteční stav narušené komunikační schopnosti a pokroky. Používají se zejména záznamové tabulky, archy, magnetofon, videozáznamy apod. 
V logopedické třídě nejvíce využíváme didaktických pomůcek. Pomůcky do třídy vždy vybíráme dle individuálních potřeb daného žáka. Samozřejmě se přihlíží na věk dítěte a typ diagnostikované logopedické vady řeči. Pomůcky se nadále vybírají dle využitelnosti i pro ostatní žáky ve třídě, dále dle atraktivnosti a praktičnosti. Pro delší životnost pomůcky je ojediněle potřeba úpravy pomocí laminovacích folií. 
Hravou formou se procvičuje a rozvíjí:
· dechová a artikulační cvičení,
· jemná a hrubá motorika,
· zrakové a sluchové vnímání,
· prostorová orientace,
· rytmizace a melodizace,
· grafomotorika,
· slovní zásoba.
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